
École primaire publique F. Dolto 
Bourgbarré 
 

Compte rendu du conseil d'école 
du 14 juin 2018 

 
Début du conseil : 18h30 
Présents : 
Enseignantes : Mmes Dessard, Carré, Daunay, Gogdet, Gueguen, Degeix, Boulbin, Le Tonqueze, Eugène, Rabu, Letort, 
Pellerin, Buzaré, Chevrollier, Brehier, Metay, Leclere, Gueneuc 
Excusée : Mme Mieusset 
Parents : Mmes Leborgne, Reucheron, Guennec, Desille, Martin, Hamon, Marcé, Bignon, Zanella, Le Gall,   
Excusés :  
 
Municipalité : Mme Bouthemy, M. Le Maire, Mr Sorais, Mme Grignon Julie 
Excusés : Mr l'Inspecteur 
 
Effectifs prévisionnels 2018 - 2019 
 
 TPS : 12 
   PS : 60 
  MS : 50 
   GS : 54 
   CP : 57 
 CE1 : 50 
 CE2 : 56 
CM1 : 56 
CM2 : 50 
Effectifs au 14 juin 2018 : 176 élèves en maternelle (+8 élèves) et 269 en élémentaire (+ 24 élèves), soit 445 élèves 
pour le groupe scolaire.  
En février 2018 : 169 en maternelle et 258 en élémentaire. 
Les effectifs dans les deux écoles sont très chargés et l’idéal serait l’ouverture de classes.  
Discussion sur l'anticipation de la mairie par rapport à l'accroissement de la population de Bourgbarré et les effectifs 
de l'école et de la construction des bâtiments. 
La projection vers l'avenir reste floue car difficile d'anticiper les réels besoins par rapport à la hausse de la 
démographie sur la commune de Bourgbarré.  
Mr Le Maire s’engage à mettre à disposition les locaux nécessaires si l’inspection décidait l’ouverture de classe au mois 
de septembre. 
L’enquête par audit va commencer auprès des différents professionnels pour savoir quels seraient les meilleurs projets 
à envisager. 
 
Projets pédagogiques : 
2 sorties USEP pour chacune des classes 

Maternelle : 
Projet cirque avec 2 moments forts : sortie le 23 février au spectacle du cirque Médrano à St Jacques et après les 
vacances de février, intervenants de Big Bang Circus, 7 séances que les élèves ont beaucoup appréciées. 

Portes ouvertes le vendredi 1er juin 2018 de 16h30 à 19h00. Les familles pouvaient déambuler dans l'école discuter 
avec les enseignantes de l'année ou de l'année à venir et les Atsem tout en regardant les créations de leurs enfants 
réalisées dans l'année.  

Liaison GS/CP le  lundi 25 juin après-midi visite et goûter de l'élémentaire. 
Lecture d'albums par les CP pour les GS un matin de la 1ère semaine de juillet. 

Bilan positif des matinées jeux de société avec les parents. 

Cycle 2 : 
CP : projet roller : sur la période 4, les élèves ont eu 6 séances avec un intervenant roller, Dominique 

Réunion pour les parents de futurs CP organisée en cette fin d'année 2018 

CP-CE1 : projet musique avec Céline Malenfant de l’école de musique de Bruz. Travail fait à partir d'un album « du 



rythme dans les pattes » Après un travail de 10 séances, les 4 classes ont présenté le spectacle aux parents le 9 avril 
2018.  

 
CP-CE1 : La malle coup de cœur de l'OCCE avec découverte de nouveaux livres et partage, échange entre les élèves et 
les enseignantes. Chaque classe vote pour le livre qu'elle a préféré. 
 
CE1 : Projet étamines OCCE : Projet d'écriture et lecture de livres avec rencontre des différentes classes sur un 
mercredi après-midi dans d'autres écoles ayant participé à ce projet afin d'échanger sur les livres lus et découverts. 
Lecture du livre écrit par la classe de Mme Gueneuc à la classe de CM1-CM2. 
Visite du musée Tatin sur le thème des émotions avec la réalisation de poterie  
 
CE2 : Projet musique : Danse bretonne avec intervenant de musique de Bruz. Apprentissage de chants et de danses 
avec comme finalité le bal breton à Chanteloup et un spectacle devant les parents le 17 avril 2018. 
Sortie sur les jeux traditionnels bretons le 26 juin à Monterfil. 
CE2 : patinoire : 6 séances que les élèves apprécient beaucoup et qui les font progresser très vite. Activité qui coûte 
très chère mais qui est possible grâce aux différentes participations financières de la municipalité et de l’APE.  
CE2 : balle ovale avec intervenant extérieur sur 10 séances en alternance une semaine sur 2 avec l'enseignante avec 
comme finalité un tournoi qui malheureusement a été annulé pour raison météo le 11 juin 2018. 

 
Cycle 3 : 
Cycle 3 : Intervenants Staps sont venus faire 10 séances dans les classes : danse pour 2 classes et Badminton pour 2 
classes 

Intervention de Philippe Bras pour la balle ovale pour 10 séances également avec tournoi de balle ovale le 14 juin 
2018. Très belle journée les élèves ont apprécié. 

 
CM1 : Diplôme attestation de secourisme début avril. 

Les classes de CM1-CM2, CM1 et CM2 : projet musique avec Charlotte FAUST sur la création d'un jardin sonore qui 
devrait prendre place dans la cour fin juin à partir de matériaux de récupération.  

Mise en place d'un défi dans les 3 classes de cycle 3 d'une semaine sans écrans fin juin à réaliser en partenariat avec 
les familles et proposition d'une soirée jeux le 26 juin de 18h30 à 19h30 avec ouverture de l'école pour échanger ce 
moment entre familles et école. 

 
CM2 : visite du collège d'Orgères ; ils ont été répartis dans les classes pour assister à des cours et ils ont mangé au self, 
ils ont vu le CDI, la salle multimédia et la salle de permanence et ils ont eu un temps de discussion avec les élèves de 
4ème qui ont répondu à leurs questions. Les élèves ont été ravis de leur visite et de découvrir leur futur établissement. 

 
Il est à noter que tous ces projets sont possibles sans coût pour les familles grâce au financement de l'APE et de la 
mairie. 
 
Tous les enseignants remercient les parents accompagnateurs sans qui les sorties ne pourraient avoir lieu. 
Investissement :  
Les travaux programmés cet été et aux vacances d’’automne  
Remplacement de menuiseries extérieures dans les classes des PS. 
Changement du portail et de la clôture à 1,70m en élémentaire. 
Remplacement des luminaires en TPS, PS et MS 
Agrandissement de l’école élémentaire : début des travaux semaines 28 et 29.  
Les demandes des enseignants : 
Chauffage dans les anciens locaux de l’école maternelle, volets de la classe de Mme Rabu, poubelle extérieure en face 
du centre de loisirs. 
Mr Le maire prend note de ces demandes et des réponses rapides vont être données. 
 
Retours des questionnaires parents 
148 questionnaires ont été remplis par les familles. Les parents de VME se félicitent de la bonne quantité des retours. 
3 questions  
- sur l'année scolaire dans la globalité : 88% satisfaction 
Bémol sur l’organisation des siestes en MS : Un travail a été effectué cette année avec l’aide de la conseillère 
pédagogique de circonscription Mme Kerouanton afin de réfléchir à la sieste des élèves de MS. Nous sommes 



conscientes que proposer une sieste un jour sur deux aux élèves de MS n’est pas une solution adaptée aux rythmes 
des enfants. L’idéal serait de pouvoir coucher tous les jours les enfants qui en ont besoin, et de tenir compte de 
l’évolution des besoins de sieste au cours de l’année scolaire. 
Commentaires positifs dans l'élémentaire avec grande amélioration de l'ambiance au sein des élèves depuis la mise en 
place des deux récréations. 
- sur les abords de l'école (restaurant scolaire, TAP, centre...) 
Remontées sur restaurant scolaire. Le bruit revient majoritairement mais le bio est apprécié. Le portail famille pose 
questions aux familles. Impression de ne pas avoir eu suffisamment d'explications par rapport à ce fonctionnement. 
Questions également sur la majoration des tarifs qui est uniquement sur les personnes qui ne réservent pas. 
Mise en place de ce fonctionnement pour anticiper au mieux les quantités de nourriture et éviter les déchets au 
maximum. 
La FAQ est en ligne sur bourgbarré.portail-familles.net si vous avez des questionnements. 
Beaucoup d'incivilités au niveau des parkings et stationnements 
- sur les activités : 
Les projets sont très appréciés en maternelle (cirque, que du positif!) et élémentaire (patinoire, roller, piscine, 
partenariat STAPS, musique) 
Pour les mercredi jeux, les enseignantes souhaitent continuer mais ne savent pas encore sous quelles formes. 

 
Fin du conseil d'école à 20h40 

 

 

 
 
 


